Departamento de Matematica da Universidade de Coimbra Estruturas Discretas

Duragdo: 1h30m Teste 2 15/12/10

Nome completo:

Numero de estudante:

Este enunciado de teste esta escrito nas folhas e versos das folhas. O teste tem 7 questoes. Responda apenas ao
que lhe é pedido nos lugares indicados para o efeito. Na questao 7 de escolha multipla, uma resposta certa tera

a cotacao maxima que lhe for atribuida e uma resposta errada perdera metade dessa cotagao.

1. Escreva as seguintes expressoes usando a notagao abreviada de somatério:
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2. Calcule os seguintes somatoérios:
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3. Desenho o grafo que tem matriz de incidéncia igual a

11 110000O0O0O0
10001111000
01 0010O01T1T1F®O0
001 001O0O01QO01
0001001O0O011

4. (a) Para que valores de n é o grafo completo K, euleriano?

R.:

(b) Um grafo simples diz-se bipartido se o conjunto dos seus vértices pode ser dividido em
dois conjuntos disjuntos A e B tais que qualquer aresta do grafo une um vértice de A a um
vértice de B. O grafo bipartido completo K, ,, é um grafo bipartido no qual |A| = n,
|B| = m e no qual todo o vértice de A estd ligado a todo o vértice de B por uma aresta.

Desenhe o grafo K3 5.

(c) Para que valores de n e m é o grafo K, ,, euleriano?

R.:

(d) Para que valores de n e m é o grafo K, ,,, uma &rvore?

R.:




5. No grafo

qual é o comprimento do caminho mais curto de .S a T'? Indique esse caminho.

6. Descodifique a mensagem “QOZDMQQO”, que foi encriptada com a fungao

f(p) = (3p+ 3) mod 23,

identificando as 23 letras do alfabeto pelos inteiros 0,1,2,...,22 (como mostra a figura).
A B CDEVF GHTITIJ L MN O P Q R S T U V X Z
T T OTT
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

7. Em cada uma das alineas seguintes responda com uma das seguintes alternativas:

P(8,3), P(8,3), C(8,3).

Considere uma caixa com 8 bolas numeradas (de 1 a 8). De quantas maneiras diferentes podemos

extrair da caixa:

(a) 3 bolas (uma de cada vez, sucessivamente). R.:

(b) 3 bolas (uma de cada vez, sucessivamente),

repondo cada bola de novo na caixa, depois de extraida. R.:

(c) um conjunto de 3 bolas

(as 3 em simultaneo). R.:
(d) 3 bolas (uma de cada vez, sucessivamente),

de modo a que o nimero de cada bola extraida seja

estritamente maior que o da bola anteriormente extraida. R.:

Departamento de Matemdatica da Universidade de Coimbra




